



## CONSULTA DI QUARTIERE

### SANT'ALBINO

Incontro del 29/05/2023 ore 21:00

Incontro in presenza c/o Centro Civico Sant'Albino

ISCRITTI ALLA CONSULTA PRESENTI N. 15/ ASSENTI N. 4

Ospiti: 3

Uditori/Stampa: 9

Incontro n. 106

#### **ODG:**

- 1) Incontro con gli Agenti di Quartiere
- 2) Aggiornamenti del Tavolo di Lavoro Consulte di Quartiere
- 3) Piantumazione alberi in quartiere
- 4) Progetto Orti condivisi
- 5) Elea e Deposito Tir via Sardegna
- 6) Varie ed eventuali

#### **PUNTO 1°**

##### **Incontro con gli Agenti di Quartiere**

All'incontro odierno sono presenti il Commissario Capo Coordinatore E.Q. del Settore Polizia Locale, il Vicecommissario della Polizia Locale, Responsabile dell'Ufficio Presidio di Quartiere e uno dei due Agenti di Quartiere che compongono la pattuglia presente nel macro-quartiere San Rocco-Sant'Albino.

Il Commissario Capo introduce ringraziando il Sindaco, l'Assessore Fumagalli, l'Assessore Moccia, la Consulta di Quartiere e gli Uffici che hanno organizzato l'incontro odierno finalizzato alla presentazione degli Agenti di Quartiere.

Il servizio, presente nei quartieri dal 5 febbraio scorso, viene svolto quotidianamente da una pattuglia composta da due operatori fissi per ciascun macro-quartiere.



Gli agenti attualmente in forza sono 10, 2 per ogni macro-quartiere e sono identificabili dalla banda a scacchi bianca e rossa inserita nel berretto.

Tra le funzioni assegnate agli Agenti di Quartiere rientrano: la sorveglianza nei pressi delle scuole, delle aree verdi e dei luoghi di aggregazione, il presidio mobile, gli accertamenti informativi e le notifiche, gli accertamenti e adempimenti vari su richiesta di altri uffici/enti (ad esempio consegna delle Carte d'Identità per quelle persone impossibilitate a recarsi negli Uffici Comunali), la gestione delle segnalazioni ricevute dai cittadini con inoltro, quando se ne presenta la necessità, ai competenti uffici e successiva verifica dell'esito.

La presenza degli operatori nelle piazze, nei giardini e spazi pubblici e nei luoghi di aggregazione dei quartieri dà l'opportunità ai cittadini di ricevere informazioni e di segnalare direttamente situazioni anomale richiedendo immediatamente l'intervento della struttura di polizia.

Il Commissario Capo sottolinea l'importanza dell'interrelazione costante da parte degli Agenti di Quartiere con le Consulte e con i referenti del Controllo di Vicinato.

Oltre che direttamente agli Agenti di Quartiere, eventuali segnalazioni possono essere effettuate dai cittadini tramite mail agli indirizzi: [plquartiere@comune.monza.it](mailto:plquartiere@comune.monza.it) o [plstaff@comune.monza.it](mailto:plstaff@comune.monza.it) oppure recandosi al Centro Civico. Ovviamente per situazioni di particolare urgenza i cittadini possono chiamare il 112 o il numero di Pronto Intervento della Polizia Locale (03928161). Una cittadina attiva chiede se sia possibile segnalare casi di abbandono di rifiuti. Anche questa attività rientra fra quelle degli Agenti di Quartiere. Il Comune ha a disposizione 4 video trappole da posizionare nei punti strategici per individuare chi commette abusi.

## **PUNTO 2°**

### **Aggiornamenti del Tavolo di Lavoro Consulte di Quartiere**

Il referente della Consulta che partecipa al Tavolo di Lavoro sul Regolamento delle Consulte aggiorna in merito all'incontro che si è tenuto in data 17 maggio. Durante questo incontro, al quale era presente anche l'Assessore Fumagalli, si sono affrontati diversi punti riguardanti il Regolamento delle Consulte tra cui:

- Comunicazione/fruibilità degli incontri di Consulta: quali strumenti iniziare ad utilizzare e/o potenziare per rendere maggiormente capillari le comunicazioni inerenti agli incontri di Consulta (ad es. utilizzo maggiore dei social network).
- Finalità delle Consulte: tutte le Consulte hanno sottolineato la volontà di essere coinvolte nelle fasi decisionali di nuovi progetti per i quartieri.

- Criteri di Iscrizione in Consulta: da parte delle Consulte è emersa la richiesta di togliere le due finestre di apertura per le iscrizioni in Consulta e di dare quindi la possibilità ai cittadini di iscriversi in qualsiasi momento dell'anno. È emersa inoltre la richiesta di dare la possibilità di iscriversi anche a tutte quelle realtà che svolgono attività significative nei quartieri (ad es. scuole, oratori).
- Condivisione trasversale delle attività delle Consulte di Quartiere.
- Semplificazione amministrativa delle procedure inerenti all'organizzazione delle Feste di Quartiere.

Una cittadina attiva sottolinea l'importanza di coinvolgere le Consulte nella discussione di tutte le tematiche inerenti il quartiere, comprese quelle urbanistiche.

Il prossimo Tavolo di Lavoro sul regolamento delle Consulte si terrà in data 13 giugno e la revisione del Regolamento dovrebbe terminare entro l'estate.

## PUNTO 3°

### **Piantumazione alberi in quartiere**

Viene presentato il lavoro effettuato da un Gruppo di Lavoro della Consulta relativo alla proposta di aree verdi dove piantumare.

In sintesi le aree sono:

1. barriera di alberi ad alto fusto e siepe su viale Stucchi;
2. installazione panchine, siepi ed alberi con de-pavimentazione nella zona del campo sportivo;
3. ciclabile ed alberature sul Canale Villoresi;
4. alberatura parcheggio via Murri;
5. attuale area verde Roche: incrementare alberatura a ridosso di via Stucchi, predisporre un'area cani verso via Murri;
6. nell'area verde a ridosso del parcheggio fra la piscina e Road House, incrementare il numero di piante ad alto fusto;
7. relativamente alle aree da acquisire da Elesà: piantumazione per la realizzazione del Parco Sant'Albino;
8. incrementare le piantumazioni nei giardini di via Adda e di via Guardini;
9. piantumare un filare di alberi ad alto fusto nell'area degli Orti Condivisi non adibita ad orto;
10. piantumare lungo il Villoresi e fare una pista ciclabile in via Botticelli



La Consulta si confronta sulle aree individuate dal Gruppo di Lavoro e la Coordinatrice di Consulta chiede ai presenti di inviare al più presto eventuali suggerimenti.

## PUNTO 4°

### Progetto Orti condivisi

Un Gruppo di Lavoro della Consulta si sta confrontando in merito ad un progetto da proporre nella zona degli Orti Condivisi di via Adda dove vi è attivo un Patto di Collaborazione con l'Amministrazione Comunale. Il progetto prevedrebbe di organizzare nella zona non adibita a coltivazione delle attività con a tema la biodiversità che possano coinvolgere i cittadini e le scuole (ad es. tramite una collaborazione con l'Associazione Apincittà). Tenendo conto che il secondo triennio di attività del Patto di Collaborazione scadrà nel mese di luglio prossimo, il Gruppo di Lavoro presenterà a breve un progetto.

## PUNTO 5°

### Elesa e Deposito Tir via Sardegna

- **Situazione deposito TIR in viale Sardegna:** alcuni referenti della Consulta hanno avuto un incontro con l'Assessore Moccia: è stata effettuata la comunicazione di reato alla Procura. La Procura ha intimato lo sgombero dell'area agli attuali occupanti i quali hanno richiesto una proroga per motivi economici. L'attuale scadenza per lo sgombero è stata fissata per il 30 giugno 2023.
- **Aggiornamenti su ELESA:** l'Assessore Lamperti ha comunicato che la Convenzione è stata firmata. Considerato che nessuno ha voluto vendere le aree ad ELESA si è proceduto alla monetizzazione. L'Assessore Lamperti e l'Assessore Turato sono disponibili ad effettuare un incontro con la Consulta per un confronto sulla finalizzazione della quota in quartiere.
- La Coordinatrice di Consulta aggiorna in merito alla problematica della **Cocciniglia Giapponese** che sta infestando diverse piante. A seguito di segnalazione da parte della Consulta, l'Ufficio Giardini ha comunicato che i danni causati ad oggi da questo insetto non sono gravi, nel senso che il patogeno non sta causando la morte degli alberi ma solo il disseccamento di alcune branche, però, non sapendo se in futuro potrà aumentare l'"aggressività" dell'insetto, si sta procedendo con il contenimento. Vi è cautela nell'intervenire vigorosamente con potature indiscriminate o trattamenti chimici nel rispetto dei principi della lotta integrata secondo la quale gli insetti, seppur patogeni, non vanno sterminati cercando di trovare un equilibrio. Le strategie di intervento sono



complesse e vengono definite da un gruppo di agronomi. La Consulta concorda nell'invio all'Ufficio Giardini di una comunicazione in cui vengono richiesti quali siano i tempi previsti per la potatura tenendo in considerazione che la schiusa di questo insetto avviene in questo periodo dell'anno.

## PUNTO 6°

### Varie ed eventuali

- Viene comunicato che entro il 19 giugno possono essere presentate delle proposte inerenti alla **Variante PGT**. Un membro della Consulta ha preparato un documento che ha già condiviso con gli altri iscritti e chiede che eventuali suggerimenti vengano inviati entro il 9 giugno.
- La Consulta concorda nell'invio all'Ufficio Giardini di una richiesta di posticipazione dell'inizio lavori al **Parco Giochi di via Guardini** a settembre al fine di consentire ai bambini di usufruire del parco durante il periodo estivo.

Si chiude l'incontro alle ore 23.30

## PROGRAMMA DI LAVORO

DA FARE	CHI LO FA	TEMPI/SCADENZE	NOTE
Prossima Convocazione Consulta	Coordinatrice del Centro Civico	Una settimana prima	

Monza, 31.05.2023

La Coordinatrice del Centro Civico